

蔡浩伟主教参与普世青年节

蔡浩伟主教在8月13日出发往科隆之前谈论普世青年节的意义

2005年10月5日

2000年在罗马举行的普世青年节那难忘的欢迎仪式当中，若望保禄二世问在场的青年们：「你们来这里寻求什么？你们来找谁？」这些热切的言语是由一个以年青的心去爱的长者所说的，而他也可以将他自己对基督的爱

注入其他青年们的心灵中。普世青年节往往能吸引来自世界各地的青年们到来与教宗会面且找寻基督。从这个人与上主的接触中有许多宏大的事情，会于每个人的生命和全教会及社会的生命中产生。

在刚接任教宗职位时，本笃十六世宣讲教会是年青的，教会是生活的。他说，教会是生活的，因为基督是生活的。教会的历史，是由许多个人与耶稣建立友谊的故事所构成。「惟有藉这友谊，」教宗告诉我们，「能打开生命之门，惟有藉这友谊才能真正打开人类景况的庞大潜能，惟有藉这友谊我们才能体会什么是美丽和什么解放了我们。」我们前往科隆，渴望去再次欣赏教会的长青，它藉着与耶稣基督的友谊而生动活泼。

在今天的男女，特别是青年们内，我们看见一个宏大的渴求，需要希望于一些事物，渴望意义和快乐，欲望去找寻一些值得付出自己生命的东西。

而同时，我们看见疑惑，对不公平的反抗，意识到个人的软弱，和有时是恐惧。这些焦虑只能够在基督内找到答案；这些黑影只能被的光明所驱散。

在开始他的圣职时，教宗本笃十六世还说教会掌握着世界的未来。这未来直接有赖于青年们，而教会自己的生长，大程度上有赖于青年们的慷慨。青年就是将基督的信息带给自己的和未来的世代的人。他们被召去广传美德的种子，贞洁，真爱的一种表达的种子。现在当世界似乎越来越远离天主时，我们需要明了这世界实更加需要天主：今天，世界更加需要青年们的喜乐，他们是基督的门徒。

教宗允许那些参加这聚会的人们获得大赦的可能性。因此他提醒我们，与耶稣保持个人的友谊，这个喜乐的泉源，要通过圣事：基督在修和圣事中宽恕我们，和基督在圣体圣事中将自己付予我们。

祭台上的圣祭是这普世青年节的中心和主题，也是这全年的中心和主题，在圣父未到达科隆前所举行的教理班，星期六的守夜和星期日的感恩圣祭，全都集中于圣体圣事中耶稣真正的临在：「我们特来朝拜」就如那三位贤士去到白冷郡。

请你们祈求每个这几天在科隆参与盛典的人都能皈依，首先为我作这祈求。我们必须确信再次皈依改变自己的心灵经常都是可能的。

我们需要坚信，紧紧地跟随耶稣是迫切的，「依照天主所指示给每个人的圣召」（在2005年8月8日所发出有关为着第20 普世青年节允许大赦的法令）。天主的召叫，在每个人的灵魂中，很亲密和个人的发出回响。而我们的反应，也会对我们自己的环境和我们所属的社会有一定的影响。对天主说「是」的意思，是给予自己的生命一个服务感，准备让别人差使。

也许我们需要克服每个人都会经验到的，当面对重大决定去作出承诺时的那些自然恐惧，。「不要害怕！」这是基督所说的，而我们亲爱的若望保禄二世曾经重复说过，从这句话我们会找到所需要的胆量。从第一天教宗本笃十六世就回响这召叫「谁让基督进入的，他没有损失，绝对不会失去那令生命自由、美丽和宏大的任何东西。」基督付出一切，却什么也没有取走。接受这奇异的挑战是值得的。

+ 蔡浩伟

主业会监督

2005年8月13日